

第十四届全运会今日开幕

12000余名运动员欢聚三秦大地

对话 广东健儿



■新快报特派西安记者 高京

今晚,第十四届全国运动会将在西安奥体中心开幕,这场在三秦大地举办的全国人民的运动盛会,正张开怀抱欢迎着四海宾朋。

据国家体育总局副局长高志丹介绍,本届全运会共设54个大项、595个小项,其中竞技比赛项目设35个大项、410个小项,群众比赛项目设19个大项、185个小项。共有12000余名运动员参加本届全运会决赛阶段赛事。

同样,本届全运会既有31个省(区、市)、新疆生产建设兵团、火车头体协、煤矿体协、前卫体协、香港和澳门特别行政区代表团,也有北京体育大学、天津体育学院、俱乐部等参赛单位,还有以个人身份参赛的运动员。

由于疫情影响,奥运会、全运会两项大赛同年举行,之前结束东京

比赛任务的选手均经过“14+7”隔离观察,随即在训练时间极为紧张的情况下就站上国内最高级别赛场,他们亮相的先后顺序,即是本届全运会的赛程安排,50位奥运冠军,将全员出战。

记者在全运会开幕式筹备新闻发布会上了解到,今年的开幕式将紧扣“建党百年、体育盛会”主题,力求将开幕式办得简约而不简单、节俭而不失精彩。

据悉,本次开幕式将有1.1万名演职人员参与,人员构成以大学生为主,通过自愿报名、志愿服务的形式进行组织和招募。

开幕式的文体展演将分为民族根、延安魂、中国梦三个篇章,整个项目已经过3次彩排,包括仪式在内的整个时长不超过90分钟。

此次十四运会开(闭)幕式总导演是姜浩扬、姜钢,团队主创人员均来自北京奥运会、广州亚运会开(闭)

幕式核心创意团队。

陕西省副省长、十四运组委会副主任兼秘书长方光华告诉记者,开幕式的筹备工作一切顺利:“整个文体展演凸显以人为本。在尽量简约的基础上,表现出我们的文化特征。”

据记者了解,为了落实节俭办会的理念,开、闭幕式展演方案经过多次优化,比如对时长进行压缩,减少人数,控制声光电使用规模等。

据悉,在民族根篇章中,有中华民族始祖黄帝以及体现赳赳老秦的秦文化的元素,延安魂篇章中则会出现宝塔山、黄河,现场也会重现《黄河大合唱》,而中国梦篇章则展现人民的美好生活。

另外,本届全运会圣火于7月17日在延安宝塔山成功采集,经过28天、14个站点、71.85公里、1000名火炬手的传递,今晚将在主会场西安奥体中心点燃主火炬。



热点

广东代表团旗手是谁? 汤慕涵可能性最大

本次陕西全运会,广东省在竞体项目共有30个大项280多个小项、800多名运动员获得决赛资格,群体项目则有16个大项60多个小项、超过300名运动员获得决赛资格,共计1100多名运动员参赛。

此前的三届全运会,广东代表团的旗手分别是篮球运动员朱芳雨、击剑运动员雷声和羽毛球运动员傅海峰。今晚全运会的开幕式就将举行,群星闪耀的广东代表团,会选派谁来担任旗手?

据记者了解,苏炳添、谢思埸、汤慕涵等都是旗手的热门人选。

在不久前结束的东京奥运会上,苏炳添创造了9秒83的亚洲百米纪录,成为第一个跑进奥运百米决赛的中国运动员,还出任中国代表团闭幕

式旗手。从成绩和知名度等方面来说,苏炳添担任广东代表团的旗手非常合适,外界对他担任旗手的呼声也是最高的。

东京奥运会跳水三米板单、双人“双料”冠军谢思埸,在今年全运赛场连夺男子团体、三米板单人、三米板双人3块金牌,他同样是广东代表团旗手的热门人选。

18岁小将汤慕涵(右图)来自广东深圳,和队友一起以打破世界纪录的成绩夺得东京奥运会女子4×200米自由泳接力冠军,帮助广东实现游泳奥运金牌“零的突破”。此外,她还获得东京奥运会女子400米自由泳第五名的好成绩。

本届全运会上,汤慕涵将参加200米自由泳、400米自由泳、800米



自由泳、4×200米自由泳接力4项比赛。据悉,汤慕涵出任旗手的可能性最大。

据悉,每个代表团除了旗手之外,还将设置两名护旗手,所有旗手人员的名单开幕当天才会揭晓。

杨力维:梦想就是要敢想

新快报讯 记者高京报道 今年中国女篮以“奥运联合队”的方式参加全运会,可谓空前绝后,队员们都非常珍惜这些机会。这支队伍中,拥有杨力维、李月汝和黄思静三名广东女将。

在杨力维看来,中国女篮通过东京奥运会发现了很多问题,这些都需要一步步来解决,特别是在进攻衔接的细节上,还需要进一步加强。

“奥运会非常令人难忘,不管成绩是有多不甘,队伍都有了一个更好的方向。到了全运会,每一场球都是在和自己比较,大家可以赛代练,都收获了很多。”

三年之后的巴黎奥运会,将是这批女篮队员冲击奖牌的好机会,对此杨力维的目标也是非常清晰,“东京奥运会我们就是输给了自己,接下来的亚洲杯、世界杯窗口期,都是为三年之后的巴黎奥运会备战。梦想就是要敢想,我们会认真做好准备”。

作为运动员,除了日常的训练和比赛之外,很难有太多业余生活,空余时间大多都用来康复和休息。即便如此,在全运会期间杨力维会非常关注广东女篮的比赛,只要有机会,她都会坐在看台上为队友们加油。

其实在全运会的预赛中,杨力维、李月汝、黄思静和杨舒予都是代表广东女篮出战。到了决赛阶段,缺少四名大将的广东女篮实力自然大打折扣,球队最终收获一枚铜牌。未来,杨力维也希望能够有更多的代表广东队出战的机会,为这支队伍争取更多荣誉。

防疫安全措施全方位贯通 陕西为十四运会保驾护航

据新华社电 9月14日,第十四届全国运动会组委会在西安召开新闻发布会表示,共有12000余名运动员参加本届全运会决赛阶段赛事,组委会扎实做好疫情防控工作,狠抓赛风赛纪和反兴奋剂工作,认真落实各项防范措施,努力确保举办一届健康、干净、安全的运动会。

东京奥运会期间,面对日本严峻的新冠肺炎疫情态势,中国体育代表团周密部署、妥善应对,实现了全团“零确诊”的目标。从东京到“西京”,全运会举办地自八月以来收紧疫情防控政策,以未雨绸缪的防控措施为十四运会保驾护航。

从九月初开始,全运村里核酸检测井然有序,体育馆中防疫人员定时消毒。“全运通”系统平台的自动核验、远端防控,参会人员的团进团出、直达赛场……这些,都是在为一张疫情防控的满分答卷奋笔疾书。

据了解,坚持“一赛事一方案、一场馆一方案、一群体一方案”的原则,相关部门详细制定疫情防控总体方案和专项方案、应急预案。目前,为十四运会的顺利举行,已有超过300个封闭场所启用,在赛事期间力保疫情“零发生”。

赛场外,陕西也展开“防疫大作战”。据介绍,近期西安加大了对医护、快递、出租车等41类重点行业人员和重点区域的核酸检测频次。同时,公安、工信、卫生协同作战,严格执行重点场所错峰限流、测温扫码等措施。

陕西省疾控中心传染病防治研究所所长陈飒表示,在赛事期间,陕西对海外入境人员、中高风险地区来陕返陕人员和其他地区来陕返陕人员等三种人群采取不同的管理措施,保证疫情防控态势之下赛事活动的顺利运行。